

17 - Junio - 1939

AVILA

DIARIO de T. E. T. de las J. O. N. S.



LA OCTAVA DEL CORPUS EN CORDOBA.—La procesion en torno a la Catedral.—Diversos aspectos de la misma.
(Fotos Santos.)



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mujeres Españolas Nacional - Sindicalistas

«Llegada la paz victoriosa, la Falange Femenina de Córdoba, eleva una oración al Todopoderoso por los que cayeron en defensa de nuestra Revolución Nacional-sindicalista.»

M E N S A J E

Mujeres de los pueblos de España: La Falange os llama. La Falange os necesita, como vosotras necesitáis a la Falange. Se os ha tenido olvidadas durante mucho tiempo y solo se ha pensado en vosotras para explotaros o para engañaros. Eráis las «señoritas del pueblo» despreciadas en las ciudades o la labradora inculca del trabajo bestial, en quien nadie pensaba, pero la Falange sabe lo que sois verdaderamente. La Falange os dice: Vosotras sois lo más sano de España, lo más sano y lo más fuerte. Señoritas de pueblo con auténtico señorío de virtud y ejemplo. Mujeres duras de los campos, sencillas elementales y eternas, como vuestro pan y vuestra tierra. La Falange os llama: Sentimos el orgullo de teneros por camaradas. No tengais miedo de entrar en la Falange. No penseis que se os va a pedir lo extraordinario en vuestras vidas. No queremos sacaros ni de vuestra casa ni de vuestros campos. Que el Surco de vuestra vida sea el más derecho. Unidas todas para ser fuertes en la Hermandad de la Falange. Vosotras debéis hacer fuerte a la Falange para que la Falange sea fuerte para vosotras. Terminar con caciquismos y usuras. Ayudad a la España nueva que os quiere dar la Falange. La España de trabajo y alegría, la España de pan y justicia. Trabajar con vuestras labores como todos los días, pero trabajar mejor, que ahora trabajais por España y por la Falange. Con cada puntada o con cada golpe de azadón pensar con orgullo que estais construyendo España.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Emblemas y distintivos de mando

Para que todos los pueblos recién liberados puedan enterarse de los distintivos de Mandos de Sección Femenina sin que para ello nos sea necesario contestar una a una todas las cartas recibidas haciéndonos esta petición, a continuación lo explicamos todo detalladamente.

La Delegada Provincial lleva debajo del yugo y las flechas que tiene en el bolsillo izquierdo de su camisa azul, tres yugos verdes; la Secretaria Provincial, dos yugos verdes; las Delegadas locales, un yugo, y las Secretarías locales un yugo azul ce-leste. Las Regidoras de los diferentes Servicios llevan al igual que los Delegados de los Servicios a que pertenecen con sus emblemas respectivos, sobre el bolsillo derecho de la camisa de uniforme, con la única variación de que en lugar de los tres yugos verdes las Regidoras tienen una barra debajo del emblema de su Servicio. Esta barra tiene tres centímetros de larga por medio de anchura. Los emblemas de los Servicios de las Regidoras serán bordados en oro, plata o seda roja según su jerarquía,

sea: Nacional, Provincial o local, respectivamente.

Las auxiliares tienen el mismo distintivo que las Regidoras, pero sin barra.

Las Regidurías de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Cultura y formación de Jerarquías, educación física y música y canto, aún no tienen emblema aprobado por la Delegación Nacional.

El emblema de las Regidoras de personal se os enviará cuando esté impreso.

EL SEGUNDO PUNTO DE LA MUJER DE FALANGE DICE: «DISCIPLINA, DISCIPLINA, DISCIPLINA».

HACE YA MES Y MEDIO QUE SE CELEBRO EL CONSEJO PROVINCIAL DE SECCION FEMENINA EN CORDOBA. PEDI QUE CADA DELEGADA LOCAL ME ENVIA-SE LA HISTORIA DE SU SECCION FEMENINA DURANTE LA GUERRA. «AUN NO HE RECIBIDO NINGUNA» ¿Y LOS BOLETINES MENSUALES? «DISCIPLINA, DISCIPLINA, DISCIPLINA».

ESPAÑA NECESITA UNA GENERACION FUERTE, DIGNA, MERECEDORA, DE LA GENERACION DE HEROES QUE LA CONQUISTO. AYUDA TU, MUJER ESPAÑOLA, A FORTALECERLA, FORTALECIENDOTE, PARA QUE TUS HIJOS SEAN FUERTES,

Hermandad de la Ciudad y el Campo.-Sanidad Rural

«En España es en donde más niños nacen y más niños mueren».

La mujer que cría a su hijo es dos veces madre. ¿Por qué no crías a tu hijo? ¿No quieres?... ¡Es inmoral! o no tienes leche...; es muy raro; ¿está enferma?... no siempre es ello impedimento. Consulta al médico antes de tomar tan importante determinación. Sabemos que no faltarán a tu alrededor personas que te hablen de las excelencias del biberón, de las molestias de la crianza al pecho, la sujeción a la que la madre se obliga, las malas noches, el engordar si comes más para tener leche, la debilidad, supuestas enfermedades... mientras no estés tísica debes criar a tu hijo. Únicamente el médico tiene el derecho y el deber de aconsejarte lo contrario.

¡El niño tiene derecho al pecho de su madre!

«El corazón y el pecho de la madre no se reemplazan nunca».

PINARD

MUJER ESPAÑOLA: FRANCO QUIERE QUE ARMONICES TU BELLEZA FISICA CON LA POTENCIA DE TU RAZA. ESPAÑA TE PIDE HIJOS ROBUSTOS. CONSIGUELO PRACTICANDO EDUCACION FISICA.

¡Arriba España!

Y PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50 "
Extranjero, trimestre... 10'50 "

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Córdoba. - Sábado 17 de Junio de 1939 :- Año de la Victoria :- Número 836

EJEMPLARIDAD EN LA CONDUCTA

Gobierno Civil

CIRCULAR

La acción comienza, precisamente, donde termina el verbo. A la acción militar le precede la arenga, apretada prosa emocional, y a la acción política, el verbo perfecto. En el principio—decía el Evangelista—era el verbo. Y el verbo era la perfección absoluta, fuerza espiritual para el movimiento del mundo.

En nuestra acción política no podía faltar el verbo perfecto. José Antonio, Ramiro, Onésimo, Julio Ruiz de Alda, expresaron exactamente, con maravillosa precisión, sus ideas sobre el porvenir de la España imperial. Artículos, comentarios apretados, conferencias, ideas esparcidas a los aires nacionales, y tras ellas, como obligado e ineludible complemento, la acción, la conducta. «Hagamos propaganda—escribió José Antonio—con la ejemplaridad de nuestra conducta.» Ya era, en sí, una hermosa acción la conducta y el ejemplo. Una reciente disposición de la Secretaría general del Movimiento prohíbe a las jefaturas provinciales pertenecer a los círculos exclusivamente recreativistas. Círculos de ociosidad y poco ejemplares para la conducta austera del verdadero falangista. Ya es una acción sobre el verbo, que responde al modo de ser de la Falange fun-

dacional, a la médula y nervio de la España nacionalsindicalista.

La acción comienza, en efecto, donde termina el verbo; pero el verbo, la palabra, para su mejor eficacia, debe, imprescindiblemente, de allegar contenido; substancia, espíritu, en fin. Y entre las palabras con valor substantivo innegable, recordamos las que escribiera Julio Ruiz de Alda sobre las posibilidades futuras de España. Aún no había empezado en nuestro suelo la guerra y aquellas palabras, reproducidas más tarde, en plena guerra, por la revista nacionalsindicalista «FE», ya eran una profecía, una adivinación, sobre lo que llegaría a ser España. Conceptismos elevados, estudios, serenidad y, sobre todo, fe. Fe en España y fe en la independencia española. Verbo encendido. Y a continuación de este acento, la acción. Julio Ruiz de Alda, como todos los precursores de la Falange, propagaba su idea con la ejemplaridad de su conducta. Y eran aquellos momentos en que España dirimía su cuestión de ser o no ser, que todos los camaradas empleaban la acción para la afirmación de la idea, del verbo, de la palabra perfecta y justa. Y entre los camaradas, Julio Ruiz de Alda, cerebro, estudio, verbo y acción, conducta ejemplar falangista.

Desaparecidas, con la total liberación del territorio nacional, las circunstancias que aconsejaron el que no se resolviesen de manera definitiva los expedientes sometidos al conocimiento de la Subcomisión de Recogida de Granos, creada en 20 de Marzo de 1937 (B. O. de la provincia del día 29, número 75), hasta tanto que pudiesen acudir ante ella los propietarios que forzosamente se encontraban en zona roja, se les previene a éstos por el presente, que pueden formular sus declaraciones ante referida subcomisión, en el plazo de 15 días, que finalizará el 30 del corriente mes, pasado el cual quedarán excluidos definitivamente los que no hubieren comparecido ante la misma.

Córdoba 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil.

ORDEN PUBLICO.—MULTAS

Se han impuesto multas de quince pesetas por viajar sin salvoconducto a las yecinas de esta capital, Rosario Márquez Machado y Carmen Murillo Márquez.

DE INTERES PARA LOS QUE VIVEN FUERA DE SUS HABITUALES RESIDENCIAS

Se advierte al público en general, para evitar molestias a las personas de orden, que queda terminantemente prohibido que ciudadano alguno se halle fuera del lugar de su residencia sin haber obtenido previamente la autorización oportuna.

Los Agentes de la autoridad detendrán inexorablemente a todo individuo que sea hallado fuera del lugar donde tenga su habitual residencia sin llevar consigo una autorización o salvoconducto expedido por las autoridades competentes. Estos detenidos serán conducidos a las Comisarías de Policía y donde éstas no existan, a los puestos de la Guardia civil más próximos al lugar de la detención, para ser fichados y sancionados debidamente.

Por los señores Alcaldes, Comisarías de Investigación y Vigilancia, Jefes de la Guardia civil, Carabineros y Guardas Forestales y Jurados, se darán las órdenes oportunas para el más exacto cumplimiento de lo que se dispone por la presente, para evitar la circulación de personas indocumentadas.

Córdoba 16 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

La creación en Córdoba de una Universidad de Estudios Orientales

En la Alcaldía se reúne la Comisión encargada de la realización de este proyecto

En la mañana de ayer tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía una interesante reunión de los señores que integran la Comisión encargada de estudiar y encauzar el proyecto de creación en nuestra ciudad de una Universidad de estudios orientales.

Presidió la reunión el Alcalde, camarada Verástegui, y asistieron a la misma los gestores camaradas Vázquez y Fernández de Córdoba; director de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, don José Amo Serrano; director del Instituto, don Perfecto García Conejero; Académico y cultísimo arabista, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala; don Juan M. Camacho Padilla, y don Angel Baquerizo; cronista de la ciudad, don

José María Rey Díaz; don Agustín García Solano, y arquitecto municipal don Carlos Sáez Santamaría.

El Alcalde hizo una detallada exposición de lo hasta ahora actuado por él en relación con la creación en Córdoba de una Universidad de estudios orientales.

Cuántas gestiones ha realizado, merecieron la aprobación unánime de los reunidos.

Se cambiaron a continuación impresiones acerca de la labor a realizar, acordándose en firme la celebración de unos cursillos hispano-marroquíes en el verano actual.

En la reunión se esbozó un proyecto de labor para la más rápida ejecución de la obra interesante, que ha de realizar la Comisión.

AMPLIACION DE UN SUCESO

Choca una ambulancia y un camión Resultando varias personas heridas

Ampliamos hoy la información sobre el suceso ocurrido a mediodía del pasado jueves en la carretera de Madrid, y en un lugar próximo al pueblo de Montoro, del cual dimos escueta noticia en nuestra edición anterior.

La versión del suceso es la misma que publicamos o sea que en dirección contraria marchaba un automóvil ambulancia y una camioneta, ocupados por varias personas, los cuales, se ignoran merced a qué circunstancias, chocaron violentamente.

En la colisión hubo que lamentar la desgracia de que casi todos los ocupantes de ambos vehículos resultasen lesionados, algunos de consideración.

Aquellos que presentaban más levedad, fueron trasladados a Montoro, donde recibieron asistencia y los que ofrecían más cuidado se condujeron a Córdoba, ingresando en el Hospital de Agudos, donde los facultativos, tras de curarlos convenientemente, emitieron los siguientes diagnósticos:

María Dávila Calleja, de 22 años, natural de Mancha Real (Jaén), padece la fractura de ambas piernas.

Carmen Alaiza Jiménez de 42 años, de Tudela (Navarra), herida con desgarró de la región frontal a la occipital, por el lado derecho con destrucción de paróptico, conmoción cerebral y contusiones diversas.

Bárbara García López, de 40 años, de Linares (Jaén), heridas en ambas cejas y erosiones y contusiones en ambas piernas.

Manuel Durillo Fernández, de 12 años, de Bailén (Jaén), herida en el cuero cabelludo y labio superior.

Antonio Navarro Alcázar, de 22 años, de Alcalessa de Segura (Alicante), heridas en el antebrazo derecho y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Juan Durillo Fernández, de 15 años, de Bailén (Jaén), erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Manuel Córdoba Sainz, de 29 años, contusiones en diversas partes del cuerpo.

El estado de las dos primeras fué calificado de pronóstico grave, quedando encamadas en el Hospital de Agudos.

Los restantes heridos cuyo estado es de carácter reservado, marcharon a sus respectivas residencias, excepto el consignado en último término que pasó al domicilio de un familiar suyo en la calle Romero Barros 19 de nuestra capital.

El Juzgado de Montoro entiende en la tramitación de las diligencias de este suceso.

La fiesta del Corazón de Jesús en Córdoba

EN LAS ERMITAS

Ayer, se renovó la costumbre iniciada hace algunos años, de rendir culto a la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que en el pináculo de las Ermitas, mandara erigir a sus expensas el venerable Obispo de esta diócesis, que felizmente la rige, excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Adolfo Pérez Muñoz.

Aunque a este piadoso acto, su organizador no le da publicidad anticipada, siempre son numerosas las personas que acuden a él, para rendir homenaje al Deífico Corazón y al Prelado.

Así ayer, desde el amanecer, la carretera que conduce al desierto de Nuestra Señora de Belén, se vió concurridísima de fieles, que en peregrinación acudía a aquel lugar de recogimiento.

El altar situado al pié del Monumento, hallábase sencillamente adornado con flores y luces.

A las cinco de la mañana, el Pastor de la grey cordobesa, acompañado de su capellán, llegó a aquel paraje, celebrando el Santo Sacrificio de la Misa y administrando la Sagrada Comunión a numerosos fieles.

Después dirigió una sentida plática a sus diocesanos, en la que recordó que las oraciones de los ermitaños habían librado al Sagrado Corazón, allí levantado, de la barbarie marxista, haciendo un bello parangón de la salida del Sol y la celebración de la Misa en aquel lugar y a aquellas horas. Su Ilustrísima recibió el homenaje de los

fieles, que le vitorearon y aplaudieron, al abandonar aquellos lugares.

EN LA CATEDRAL Y OTROS TEMPLOS

Con gran solemnidad, se celebró ayer la fiesta del Corazón de Jesús en la Catedral y en los templos parroquiales y conventuales de Córdoba, recibiendo la Sagrada Comunión numerosos fieles.

Por su esplendor y solemnidad, destacáronse los cultos celebrados en la Real Colegiata de San Hipólito, organizados por los congregantes y socios del apostolado.

A las ocho de la mañana hubo Misa de Comunión general, con asistencia de centenares de fieles.

A las once se celebró la función principal, celebrando el Santo Sacrificio el reverendo Padre Eduardo Roldán, S. J., asistido de dos presbíteros.

El notable orador R. P. Luis Martínez de la Torre, superior de los Semitas, hizo un interesante panegírico de la españolisima fiesta que se celebraba ayer.

En la Misa, tuvo a su cargo la parte musical una lucida capilla, que en el momento de alzar interpretó el Himno Nacional.

La solemne fiesta religiosa terminó con la exposición de S. D. M.

Por la tarde se celebró el ejercicio al Sagrado Corazón, asistiendo a todos los cultos gran número de fieles.

COLGADURAS Y BANDERAS

Con motivo de la fiesta del Sagrado Corazón, en algunos edificios ondeó el pabellón nacional y en muchas casas lucieron colgaduras sus balcones.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba Boletín Oficial de la Provincia

El Consejo de Administración de esta que le concede el artículo 22 de los Estatutos, haciendo uso de las facultades dadas, y de conformidad con el artículo 38 de los mismos, ha acordado convocar a nueva reunión a los señores accionistas, para celebrar Junta general extraordinaria el día 26 del corriente, a las seis de la tarde, en el Circulo de Labradores, Industriales y Comerciantes, de esta capital, al objeto de proponerles la «disolución de la Sociedad», y caso de no poder tener lugar por falta de número suficiente, se celebrará en segunda citación, media hora después, con arreglo a lo dispuesto en el párrafo quinto del artículo 168 del Código de Comercio.

Córdoba 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, Pío Giménez Benito.

En el número del día 15 se publica lo siguiente:

Orden de 2 de Junio de 1939, aclarando la de 29 de Abril último sobre percibo de haberes por los funcionarios sujetos a depuración.

Subsecretaría del Ejército.—Circular haciendo público haber quedado instalada en Madrid la Inspección General de la Guardia civil.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente.—Ingresos obtenidos en el mes de Mayo último.

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 16 de Junio, resultó premiado el número 292.

LA ESPAÑA HEROICA

JULIO RUIZ DE ALDA

Y SU SENTIMIENTO DE LO ESPAÑOL

Su exacta visión de España reflejada en estas interesantes declaraciones aparecidas en «El Fascio» de 16-3-1935.

Julio Ruiz de Alda es uno de los representantes de la España creadora, heroica, juvenil, prometedora y genuina. Interroguemos al hombre de profesión tan alta como la de aviador. Tan alta, si ese aviador es un héroe ya inscrito en las páginas de oro de España, en la sustancia de las mejores gestas hispánicas.

Julio Ruiz de Alda tiene un despachito en una calle céntrica de Madrid. Los muros están hechos de mapas y fotografías aéreas. Los muebles de metal. El radiador es un capó de automóvil. Todo en esa estancia es sobrio, preciso, mecánico, energético.

Julio Ruiz de Alda es un hombre de aire hercúleo. Como un boxeador que tuviese una cabeza de ingeniero, una cabeza superior y pensativa. Está en la plenitud de su edad, de su fuerza, de su entusiasmo. En plena tónica viril.

Julio Ruiz de Alda es un navarro de Estella. Diez y seis generaciones de navarrismo. Es un ibero puro. Un ejemplar de raza.

Fue artillero primero. Después, aviador. Hizo la campaña de Africa desde 1919 al 1924. Tomó parte en las más decisivas y peligrosas acciones marroquíes.

Como artillero, mandó baterías de montaña. Como aviador, arriesgó su vida en innumerables incursiones, llegando dos veces a tirarse al mar para no caer en poder del enemigo. Fue, además, ingeniero constructor de las Electras marroquíes. Organizó talleres y trabajos de construcciones aéreas. Desde su época marroquí data su gran idea de «nacionalizar la aviación española». Idea que realizó, en parte, en lo referente a la industria. De 1924 a 1926 inició en Madrid la nacionalización de la industria aviatoria, evitando que se fueran al extranjero más de veinte millones anuales de pesetas.

En 1926 (Enero y Febrero), realizó otra gran nacionalización: la del aire trasatlántico con el magnífico vuelo del PLUS ULTRA a América. ¡Enorme sello de gloria!

Después tomó parte en las tentativas del SUPERWAHL y del DORNIER 16 con el comandante Franco.

Después de ellas dejó el activo de su carrera militar. Se dedicó a la nacionalización de la fotografía aérea. Y tal éxito tuvo, que el Gobierno actual la ha hecho cosa de Estado, aun cuando a él le haya

dejado al margen. Trabaja con sus hermanos como industrial, en fábricas por ellos creadas. Pero trabaja siempre soñando en lo que ahora nos va a decir.

—Ruiz de Alda, ¿perteneció usted a algún partido político?

—No. Como no perteneceré mientras sea militar en activo.

—¿Cuáles son sus actividades militares?

—En este momento ninguna, por llevar cuatro años de supernumerario sin sueldo.

—Si no como militar, como ciudadano tendrá usted afinidades y simpatías ideológicas, ¿no?

—Mi característica es mi sentimiento de lo nacional, de lo español.

—¿Qué entiende usted por eso?

—Entiendo que una nación, como un individuo, además de trabajar por subvenir a sus necesidades elementales y económicas, deba tener un ideal que le impulse, que le dé fe para sopesar sacrificios y alcanzar grandeza.

Yo creo que el Estado español, desde hace tres siglos, ha venido fracasando por falta de ideal nacional. La guerra de la Independencia fué la última gran prueba de la lucha de la Nación contra el Estado.

—¿Cree usted posible la vuelta del pueblo español a un Estado nacional que lo integrase de veras?

—Lo creo posible, aunque duro, abnegado y laborioso. El pueblo sigue desorientado y será trabajoso restituirle la conciencia de su verdadera personalidad.

—¿Qué medios ve usted para esa recuperación de la conciencia nacional?

—A base de un movimiento exaltado y violento, dirigido a las nuevas generaciones y con un fondo social grande, integrando a trabajadores e intelectuales. Un movimiento conducido por espíritus convencidos y dispuestos al sacrificio, para que no resulte un simple acto de defensa clasista o de capitalismo cobarde.

—¿A qué político español tiene usted más simpatía en nuestra historia?

—Al Cardenal Cisneros.

—¿Y en la actualidad?

—Le creo aún inédito. Pues Azaña o Prieto, que podrían haberlo sido, han supeditado su misión nacional a exigencias partidistas.

—Y en ese gran movimiento nacional que preconiza, ¿qué papel podría desempeñar la aviación española?

—Enorme. Por ser la aviación hoy una actividad juvenil cuyas características—

audacia, optimismo, superación—serían las de ese movimiento. Un papel ejemplar y estimulador.

—Pero, aparte de ese papel ejemplar y revolucionario, ¿tiene una gran tarea nacional la aviación?

—Formidable. Pero inútil mientras no se la nacionalice. Para esto será necesario tener ante todo una política nacional, y luego, una de aviación. Habría que darle el lugar de defensa y ofensa que la aviación ocupa en todos los países con relación al Ejército y la Marina. Y crear la aviación independiente o de gran bombardeo. Esta aviación, integrada, nacional y fuerte, sería la única fuerza efectiva que en mucho tiempo podríamos disponer.

—Pero nuestro representante en la Sociedad de Naciones parece que pide «la internacionalización».

—Eso sería fatídico y antinacional para nosotros. El señor Madariaga parece no darse cuenta de que esa tesis sólo es útil para países próceres como Francia e Inglaterra, porque son pueblos inaccesibles por mar y tierra para países débiles como el nuestro. España, sin posibilidades económicas para sostener un Ejército y una Marina de volumen suficiente para resolver un conflicto bélico, necesitaría confiar esa resolución a la acción rápida, violenta—directa—de una aviación de gran bombardeo. La aviación es el arma de los pueblos pobres. Y todas las tesis contrarias en España son equivocadas.

—¿Y cree usted en un gran porvenir para España?

—Yo sí. Veo la posibilidad de que nuestro pueblo, con los de nuestra América, marchen unidos en un gran ideal universal.

Tengo aún reciente—como documento aislado—el recuerdo del vuelo del «Plus Ultra», en Buenos Aires. Los catalanes de América fueron los más entusiastas españoles. Su españolismo fué algo admirable. Creo en nuestro porvenir. Un aviador debe llevar siempre los ojos hacia adelante.

Acordaos de los consuelos que os proporcionó la CRUZ ROJA, trayéndoos noticias de los seres queridos y la labor que aún hace en este sentido. No niegues tu aportación a la fiesta de «LA BANDERITA» el día 24 de Junio.



Mañana Cuestación de "Auxilio Social"

Con tus TREINTA CENTIMOS contribuyes al sostenimiento de los 58 COMEDORES AZULES, 23 COCINAS DE HERMANDAD, 15 ORFANATORIOS y un COMEDOR DE DIABETICOS que funcionan en esta provincia.

El emblema de mañana representa el Escudo de Palencia. Por patriotismo y amor al prójimo todos los cordobeses deben ostentarlo con orgullo.

Fiscalía Superior de la Vivienda

DELEGACION PROVINCIAL DE CORDOBA

El Ilustrísimo señor Fiscal Superior de la Vivienda en Circular número 2.309 de fecha 12 del corriente mes de Junio, me dice lo que sigue:

Dispuesta por el excelentísimo señor Ministro de la Gobernación que a partir del día primero de Julio próximo, según Boletín Oficial del Estado número 157 del 6 del actual, la obligación de la Cédula de Habitabilidad sea reintegrada con arreglo a la tarifa que acompaña a dicha Orden, se servirá disponer lo necesario para la publicación de ésta en el Boletín Oficial de la provincia.

Desde el día indicado no se expedirá ninguna Cédula de Habitabilidad sin que vaya reintegrada debidamente, utilizándose los efectos del timbre hoy existentes hasta que se disponga de las pólizas dedicadas a este servicio.

Lo que se hace público, para general conocimiento.

Córdoba 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Fiscal Delegado de la Vivienda.

TARIFA DE LA CEDULA DE HABITABILIDAD

Primera. Hasta 25 pesetas de alquiler mensual de la vivienda o edificio ocupado, menos de un año, de tiempo transcurrido desde el alquiler anterior (que se demostrará presentando la Cédula de Habitabilidad anterior), 0'50 pesetas; segunda. Hasta 25 pesetas, idem, más de un año, idem, 1'00; tercera. De 25'01 a 50, idem, menos de un año, idem, 1'00; cuarta. De 25'01 a 50, idem, más de un año, idem, 2'00; quinta. De 50'01 a 125, idem, menos de un año, idem, 2'00; sexta. De 50'01 a 125, idem,

ACTO RELIGIOSO EN LA C. N. S.

Ayer, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, se celebró un acto religioso con motivo de cumplirse el primer aniversario de la Consagración de la Central Nacional Sindicalista al Sagrado Corazón de Jesús, entronizado en la Capilla de la C. N. S.

El culto sacerdote don Luis Molina, dirigió la palabra a los camaradas presentes al acto, explicándoles en bella oración el significado del acto que se realizaba, así como la misión de todo buen español, buen católico, que se sintetiza en estos momentos en el riguroso cumplimiento de su deber y de su misión, sea cual fuere el puesto que ostente.

Al acto, que resultó emotivo y sencillo, asistieron todos los camaradas que forman el personal de la C. N. S. así como la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Eloisa Muro, acompañada de la Secretaria provincial, camarada María Luisa Morenza.

más de un año, idem, 4'00; séptima. De 125'01 a 250, idem, menos de un año, idem, 4'00; octava. De 125'01 a 250, idem, más de un año, idem, 8'00; novena. De 250'01 a 500, idem, menos de un año, idem, 8'00; décima. De 250'01 a 500, idem, más de un año, idem, 10; décima primera. De 501 en adelante, idem, menos de un año, idem, 12; décima segunda. De 501 en adelante, idem, más de un año, idem, 16; décima tercera. Hoteles, pensiones, casas de huéspedes, casas amuebladas con menos de veinticinco camas, 20; décima cuarta. Idem, idem, con más de veinticinco camas, 40; décima quinta. Colegios, internados, conventos, 25.

Noticiario

En los últimos exámenes celebrados en el Instituto, ha obtenido matrícula de Honor en el primer año de Bachillerato, nuestra camarada del S. E. U., Dolores Cruz, hija del que fué abogado y alcalde de la capital, don Francisco de la Cruz Ceballos.

Nuestra felicitación.

A las seis y media de la tarde de ayer, en la Iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Sebastián Barrios Guzmán, abogado y teniente jurídico, secretario del Consejo Permanente de Guerra.

Las amplias naves del templo se encontraban materialmente ocupadas por el numeroso duelo que concurrió al fúnebre acto.

En la nave central se levantaba un severo catafalco rodeado por blandones.

Actuó en el funeral una nutrida capilla, que interpretó el Oficio de Difuntos del maestro Gómez Navarro, cuyas lecciones fueron cantadas por solistas.

La presidencia del duelo estuvo integrada por el Presidente del Consejo Permanente de Guerra, coronel Peñalver, que ostentaba además la representación del Gobernador civil; presidente de la Audiencia, don José Eguáz Oviedo-Castillejo; fiscal, don Bernardino Garzón; ex-alcalde de Córdoba, don Manuel Enriquez Barrios; director de la Cruz Roja, don Julián Ruiz Martín; profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don Rodrigo Castaño; presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobóo Susbielas; inspector jefe de esta plantilla de Vigilancia, don Salvador Quero; juez instructor, don Marcial Zurera; don Manuel Villegas Montesinos, don José Vázquez de la Torre, don Rafael Maldonado y los hermanos del finado don Manuel y don Carmelo.

Terminado el funeral, el numeroso duelo se dirigió al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos del finado.

A la familia doliente reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE

OBRA SOCIAL DE LA NUEVA ESPAÑA

El Patronato de Casas Baratas de San Rafael, entrega las primeras viviendas a familias necesitadas

Ayer tarde se verificó la entrega a familias necesitadas de obreros, de los grupos de casas baratas construídas por el Patronato de San Rafael, coincidiendo el acto con la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

La nueva barriada está situada al lado izquierdo de la carretera de Trassierra, próximo al barrio de las Margaritas.

La calle que divide los grupos de casas, hallábase adornada con banderas nacionales y de Falange y con macetas con plantas y flores.

Al acto asistieron el Gobernador Militar de la plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; el Gobernador civil, camarada Eduardo Valera Valverde; Alcalde, camarada José María Verástegui; Presidentes de la Audiencia, don José Eguilaz Oviedo Castillejo; Fiscal, don Bernardino Garzón; Juez de Instrucción, don Bernabé Pérez Jiménez; coronel de Artillería, don Luis Medrano Padilla; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don José Calero; comandante de la Benemérita, señor Jiménez Castellanos; director de la Prisión provincial, don Miguel Villarrubia, y administrador, señor Molina; jefe de Vigilancia, don Salvador Quero López; inspector de la Guardia municipal, don Juan Ruiz Rodríguez; delegado provincial de Propaganda, don Pedro Gutiérrez; los vocales del Patronato, don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, don Francisco Garrote Pinós, don Carlos Saenz de Santa María y el secretario del mismo don Manuel Albenza Rivas.

Primeramente el coadjutor de San Nicolás, don Angel Gómez, bendijo las nuevas casas y a continuación el señor Ruiz Calero, dirigió su autorizada palabra a los presentes en cumplimiento del honroso encargo recibido de la autoridad competente.

Manifestó que el Patronato es una fundación aprobada por el Estado, contando con un capital de dos millones de pesetas, que han servido para construir doscientas casas aproximadamente para mutilados de guerra, funcionarios y obreros, que gozarán de un hogar dichoso, encomiando la hermosa obra laudable y, meritisima, obra

realizada mientras hemos contemplado los estragos del marxismo, destruyendo edificios suntuosos reducidos a ruinas.

La labor realizada por el Patronato de San Rafael, califica la de civilización cristiana, agregando, que con razón el Papa, en el mensaje dirigido a los españoles, con ocasión de la Victoria, dice que los valores eternos del espíritu, ¡justicia y caridad! garantizan la prosperidad de los pueblos, y últimamente agrega el Pontífice: «España sin hogares cristianos, sin templos en que rendir culto a Dios, no sería la España caballerosa, católica y grande, que tantos ejemplos de heroísmo nos diera en el curso de su brillante historia».

Recuerda que España fué gloriosa, cuando aquella gran mujer, forjadora del Imperio, levantó a España sobre la justicia y la cubrió con el manto de la caridad.

Afirmó que el Jefe del Estado, artífice de la Victoria, emprende la reconstrucción de España, teniendo presente los valores eternos del espíritu y el Papa reconociéndolo así, habla de sus nobilísimos y cristianísimos sentimientos. España,—afirma— con su Caudillo sigue las rutas de su prosperidad y su grandeza.

Alude a esos caballeros, fieles cooperadores del Caudillo, entre los que se destacan el hombre que salvó a Córdoba el 18 de Julio, el mismo que ahora presenta a la ciudad doscientas casas para sus hijos necesitados, méritos que ha reconocido el jefe del Estado, otorgándole el fajín de general, que como bravo militar, supo ganar y como verdadero caballero ostenta.

Finalmente dirigiéndose a los beneficiarios de las casas, les alentó para que sean colaboradores en la reconstrucción de la Patria, cumplan sus deberes religiosos y colaboren por la España una, grande y libre.

El señor Ruiz-Calero, terminó su notable discurso vitoreando a España, al Caudillo y al general Cascajo.

Este procedió acto seguido a la entrega de las llaves de las casas, a los solicitantes a quienes les han sido adjudicadas, cuyos nombres son los siguientes:

Pastora Bermudo Vázquez, Victoriano Alaminó Lorenzo, Salvador García Clemente, Francisco García Infante, Estanislao Primo de la Fuente, José Pulido Jiménez, Enriqueta Navarro Jiménez, José Piqueiras Villa, Gabriel Ramos Gil, Antonio Fullerat González, Rafael Guerrero Mariscal, José Fernández Delgado, Camilo Serrano Guzmán, Manuel García Lianres, Francis

co Montesinos Rodríguez, Antonio Ruiz Recio, Rafael Ruiz Salido, Pedro Díaz García, Agustín Consuegra Bolaños, Manuel López Otero, Manuel Sánchez Barea, Manuel Carmona Mesa, Manuel Biedma Moreno, José Reyes Ortiz, Juan José Pérez López, Rafael López Ferrer, Rafael Jiménez Pozuelo, José Yuste Bonilla, Juan Miguel Rodríguez López, Soledad Trenas Pelaez, Rafael Moreno Madrid, Mauricio Martín Hernández, Dolores Romero Ordóñez, Alejandro Molina López, Antonio González Fernández, José Fernández Ajenjo, Carlos Cansino Fernández, Carlos Artega Arjona, Salvador Doctor Rojo, José Díaz Velázquez, Manuel Rodríguez Cañete, José Mateos Alameda, Enrique Polo Portero, Rafael Cerro Murillo, Luisa Luque García, Felipe Biedma Torres, José Rodríguez García, Ramón Camacho Robledo, José Linares Ruz, Isabel Leal Cañizares, Francisco Ferrer Romacho, Rafael Frías Alcaide, Ricardo Membrillo López, Francisco Heredia Ruiz, Antonio Leiva Muñoz, Antonio Gómez Martín, Josefa Algaba Gutiérrez, Francisco Molina López, Francisco Muñoz Ramos, José María Jiménez Carrillo, Rafael Sugrañes Velasco.

Al recibir las llaves los beneficiarios, vitorearon a España, al Caudillo, al general Cascajo y al Gobernador civil.

Las nuevas casas constan de vestíbulo, dos o tres dormitorios, comedor, cocina, lavabo, retrete, ducha, patio con pila y despensa. Todas las viviendas tienen instalación de luz eléctrica y agua. El precio de alquiler es de treinta o treinta y cinco pesetas, según tenga dos o tres dormitorios.

El proyecto de los nuevos edificios es original del arquitecto don Luis Gómez Ester, quien ha dirigido las obras con la colaboración de su compañero señor Sáez de Santamaría.

Los beneficiarios y el público que asistió al acto, aplaudió y vitoreó a las autoridades.

24 DE JUNIO FIESTA DE «LA BANDERITA», POR ESPAÑA, POR LA CRUZ ROJA, CONTRIBUYE CON TU DONATIVO PARA SUS HERIDOS DE GUERRA POR LA PATRIA.

¿QUIERES COOPERAR A UNA MAGNIFICA OBRA? CONTRIBUYE A LA FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA EL DIA 24 DE JUNIO.

En Lérida y en Zaragoza el ministro falsamente acogido por la

Se restablecen los ascensos y jubilaciones en la Administración Civil del Estado

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial del Estado», publica un interesante decreto restableciendo los ascensos y las jubilaciones en los Cuerpos de la Administración civil del Estado, como asimismo las corridas de escala.

En la parte dispositiva del decreto se establece lo siguiente:

En todos los Cuerpos y servicios de la Administración civil del Estado, se procederá a la jubilación de los funcionarios que hayan alcanzado la edad señalada para ello en los respectivos reglamentos.

A los que soliciten la jubilación voluntariamente solo podrá concedérsele si de ello no resulta perjuicio para el servicio.

Las vacantes que se produzcan, lo mismo que las que existan por defunción de los funcionarios, se cubrirán con arreglo a los preceptos que estaban vigentes el 18 de Julio de 1936. Consiguientemente a ello se efectuará la corrida de escalas.

Las vacantes que se produzcan o se hayan producido por funcionarios sometidos a depuración, no serán provistas mientras no se disponga lo contrario.

A todos los funcionarios ascendidos o reingresados, se les asignará para los efectos de derechos pasivos, etc., la antigüedad de la fecha en que se produjera la vacante.

Cuando la vacante haya sido producida por funcionarios muertos o desaparecidos, cuyas circunstancias se ignoren se tomará como fecha para la antigüedad la del primero de Abril de 1939, en que terminó la guerra.

Dicha fecha podrá ser rectificada cuando pueda precisarse la fecha exacta en que dejó de existir o desapareció el funcionario que causó la vacante.

Si en el plazo máximo de tres años no se esclareciera nada acerca del particular, se considerará como antigüedad definitiva en la categoría la del 1.º de Abril de 1939.

Los haberes de los funcionarios que asciendan, comenzarán a contarse desde el primero de Junio del corriente año.

Por los distintos ministerios se dictarán las normas oportunas para la aplicación del decreto quedando derogadas todas las disposiciones que se opongan a su cumplimiento.

AMPLIACION DE PLAZO PARA LA DEVOLUCION DE FINCAS

Burgos, 17.—El ministro de Agricultura ha prorrogado hasta el día 30 de Julio, el plazo señalado para la devolución de fincas rústicas a sus legítimos dueños, según la orden publicada en 25 de Marzo último.

NUEVO COMANDANTE DE MARINA DE VIGO

Burgos, 17.—Ha sido designado comandante de Marina de Vigo el capitán de navío, don Luis Piñero.

TELEGRAMAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION AL DUCE Y AL CONDE CIANO

Roma, 17.—El ministro español de la Gobernación, al abandonar Italia, dirigió afectuosos telegramas a Benito Mussolini y al Conde Ciano, recordando las inolvidables jornadas que vivió durante su estancia en Roma y expresándoles su agradecimiento y cordial afecto.

La Gran Semana del S. E. U. en Sevilla

Sevilla, 17.—Continúa desarrollándose con gran brillantez el programa de la Gran Semana del S. E. U.

Las competiciones deportivas han resultado muy interesantes y continúan celebrándose los partidos de baloncesto y de fútbol, correspondientes al campeonato.

Anoche en el Salón Llorens el cuadro artístico del SEU de Huelva, representó el auto sacramental «El Hijo Pródigo», siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

LAS CAMARADAS QUE MARCHAN A HAMBURGO

Bilbao, 17.—Han llegado a esta capital, en cuyo puerto embarcarán para Hamburgo, las diecinueve camaradas que se dirigen a Alemania, para cursar estudios en la Escuela del Hogar.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 17.—Con el fin de tomar parte en los actos que han de verificarse con motivo del segundo aniversario de la liberación de Bilbao, llegó a esta capital el Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Begoña, al mando del comandante Segura.

En los andenes de la estación recibieron a las fuerzas las autoridades y jerarquías del Movimiento. En los alrededores se había estacionado numerosísimo público que vitoreó y ovacionó con gran entusiasmo al Tercio de Nuestra Señora de Begoña.

El señor Serrano nuncia un impreso en B

Barcelona,—En el banquete celebrado en la Diputación Provincial en honor del ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, el ilustre político contestando a unas palabras del conde de Montsein, presidente de dicha Corporación, pronunció el siguiente discurso:

Empezó diciendo que hablaba como miembro del Gobierno de España ante una representación de elevada calidad y de gran emoción nacional. Ha llegado el momento que había sido esperado por muchos años, pues más de 300 años han estado esperando los españoles ver otra vez situado en su puesto este pueblo de España, que en el mundo no había tenido igual, como no sea en la misma Roma, en el arte de regir los pueblos con Imperio. Tantos años esperaron los buenos españoles este día como una ilusión lejana que muchas veces pareció irreal este día en que España recobrara otra vez su sér, su espíritu y su fe, haciendo hoy en el mundo oír su voz y escuchando repetir su nombre con admiración. Yo vengo ahora—continuó diciendo—de un pueblo que es otra vez centro de nuestra cultura y de nuestro espíritu. Y estoy orgulloso como español, al haber recibido para mi Patria la admiración de un gran pueblo que justamente por su grandeza sabe percibir toda la de nuestra España de hoy.

Dice luego que también guardará con emoción el recuerdo de aquella escena impresionante en que 3.000 soldados de Franco entrando en el Vaticano interrumpieron una larga tradición, por la cual, nunca entraba Ejército alguno en aquel recinto, ellos

Ministro de la Gobernación fué triunfante en la población entusiasmada

Los expedicionarios marcharán a Durango, donde se les tenía preparado alojamiento.

Se espera la llegada del Tercio Ortiz Zárate, que se encuentra en Murcia.

Procedente del Ferrol del Caudillo, han llegado varias unidades de la escuadra, entre ellas los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra».

A bordo de un destructor llegó el almirante jefe del departamento, don José María Gámez.

La escuadra permanecerá en Bilbao, durante la celebración de los actos de que antes se ha hecho mención.

Mano Suárez pro- portante discursu- Barcelona

que fueron en nuestra guerra apóstoles armados en la fe de Cristo, merecieron esta excepción de justicia.

La autoridad máxima del Santo Padre ha dado con ello un mentís adecuado a todos aquellos que discurrieron, regatearon o negaron el servicio que España prestaba, reconociendo con esta actitud que la guerra en España fué, ante todo, Cruzada en defensa de la Iglesia.

Añadió que regresa con la alegría y el orgullo de español tranquilo al ver cómo se va cosechando el sacrificio de los que para siempre se nos fueron.

Pensaba que faltaba, sin embargo, una cosa, y ésta la encontró al entrar en nuestro puerto ante el espectáculo conmovedor que allí le había ofrecido Barcelona: porque, efectivamente, necesitaba ver esta noble tierra de Cataluña, que tuvo, dice «con su tierra entrañable de Aragón, con las tierras eternas de Castilla, una contribución decisiva a la unidad nacional que fué el motor en su expansión mediterránea y en su genio imperial». Necesitaba verla unida en esta emoción de España. Ella era necesaria para lograr el afán por el que los mejores españoles cayeron en la lucha, el afán de hacer definitiva y eterna esta segunda unidad de España.

Se refiere a continuación a las palabras pronunciadas por el señor presidente de la Diputación. Dice que, en efecto, precisamente por este magnífico espíritu español, que hoy se respira por estas tierras, ha hecho ocuparse también de los problemas económicos que son fundamentales.

El traslado de los restos de Ruiz de Alda a Estella

Pamplona, 17.—Ya se ha dado a conocer el programa de los actos que se celebrarán en el aerodromo de Barajas y en Zaragoza, con motivo del traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda.

Como continuación a aquél, hemos de decir que el cadáver del glorioso colaborador de José Antonio en la fundación de la Falange, llevará a Estella a las ocho de la tarde, y seguidamente el alcalde de la ciudad, descubrirá una placa en memoria de Ruiz de Alda.

El consejero nacional, camarada Sánchez Mazas, pronunciará una oración fúnebre.

Señaló la preponderancia que el valor superior de la fe y el espíritu tienen sobre el dinero y la materia y rechazó el sistema con que los Gobiernos trataron de resolver el problema de España, aunque fuera claudicando en las exigencias mínimas de la soberanía y la dignidad del Estado.

Dice que los trabajadores del pueblo tienen derecho a todo aquello que necesitan y merecen, y merecen mucho porque, en definitiva, son uno de los más firmes apoyos de la Patria. Hay que darles todo menos halagos. No hay que caer más en el error que tantas veces cometió la política española de no darle lo que en justicia mereciera por el hecho de merecerlo por convicción, sino a impulsos del miedo.

A los trabajadores españoles—dice—no se les puede comprar porque en definitiva son españoles y a los españoles que lo son de verdad en ningún grado ni jerarquía se les compra.

Habla a continuación de la revolución del 34, que no fué provocada por el hambre, sino por los obreros mejor pagados en España, por los trabajadores que, como nosotros, pertenecían a esta raza inmortal, a este gran pueblo que es España, que por ello no se llevan solamente por impulsos económicos, sino a impulsos de una mística y un ideal triste y terrible, pero en definitiva, y como eran españoles, servidores de un ideal. Es preciso, por tanto—sigue diciendo—, que las fuerzas de este ideal nos aglutinen a todos en servicio de un destino histórico ambicioso, pero sin olvidar que como ayer os decía desde el balcón del Ayuntamiento, no se puede pedir

El cadáver será expuesto en el Ayuntamiento y a las once de la noche recibirá sepultura en el panteón familiar.

Hasta las primeras horas de la mañana, dará guardia de honor a la sepultura, una sección de Falange.

Para asistir a los actos tienen anunciada su llegada unas cuatro mil personas que harán el viaje en trenes especiales que saldrán de Zaragoza, Logroño, Pamplona, y Bilbao.

Se espera también la llegada de la laureada quinta bandera de la Falange de Burgos.

a nadie que sienta a la Patria cuando ésta es una entidad hostil a todas sus exigencias. Por ello es preciso hacer una Patria habitable a todos los españoles, a costa de los sacrificios que sean precisos, porque por grandes que ellos sean, no son más que el cumplimiento de un deber.

Dice el ministro que hablando con sinceridad no puede combatirse al socialismo en su aspecto puramente económico; hay que combatirlo por antinacional y anticristiano, pero las reivindicaciones del socialismo en el puro respeto de la justicia social, no son siquiera una gloria del socialismo, sino una bandera y un postulado cristiano, que cometimos el pecado de dejarnos arrebatar.

Tenía razón el conde de Montseny en cuanto acaba de hablarme. El Gobierno español tiene el deber de facilitar el trabajo, y yo sé de qué manera mis compañeros de Gobierno, aquellos a quienes de un modo más directo y especial les incumbe esta tarea, no descansan un momento para arbitrar medios que resuelvan la situación difícil creada a España a consecuencia de la explotación y de la destrucción de la Patria, que con tanta saña realizaron nuestros enemigos.

Carecemos—añade—de oro, de divisas libres, para poner en plena atención y completo rendimiento la industria y la vida económica nacional. Cuantos problemas no tengan el límite insuperable de esta dificultad, cuantos puedan resolverse con fórmulas o soluciones de crédito o a base de moneda interior, yo os aseguro porque así lo quiere Franco, que se resolverán.

En Lérida y en Zaragoza el ministro de la Gobernación fué triunfalmente acogido por la población entusiasmada

Se restablecen los ascensos y jubilaciones en la Administración Civil del Estado

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial del Estado», publica un interesante decreto restableciendo los ascensos y las jubilaciones en los Cuerpos de la Administración civil del Estado, como asimismo las corridas de escala.

En la parte dispositiva del decreto se establece lo siguiente:

En todos los Cuerpos y servicios de la Administración civil del Estado, se procederá a la jubilación de los funcionarios que hayan alcanzado la edad señalada para ello en los respectivos reglamentos.

A los que soliciten la jubilación voluntariamente sólo podrá concedérsele si de ello no resulta perjuicio para el servicio.

Las vacantes que se produzcan, lo mismo que las que existan por defunción de los funcionarios, se cubrirán con arreglo a los preceptos que estaban vigentes el 18 de Julio de 1936. Consecuentemente a ello se efectuará la corrida de escalas.

Las vacantes que se produzcan o se hayan producido por funcionarios sometidos a depuración, no serán previstas mientras no se disponga lo contrario.

AMPLIACION DE PLAZO PARA LA DEVOLUCION DE FINCAS

Burgos, 17.—El ministro de Agricultura ha prorrogado hasta el día 30 de Julio, el plazo señalado para la devolución de fincas rústicas a sus legítimos dueños, según la orden publicada en 25 de Marzo último.

NUEVO COMANDANTE DE MARINA DE VIGO

Burgos, 17.—Ha sido designado comandante de Marina de Vigo el capitán de navío, don Luis Piñero.

TELEGRAMAS DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION AL DUCE Y AL CONDE CIANO

Roma, 17.—El ministro español de la Gobernación, al abandonar Italia, dirigió afectuosos telegramas a Benito Mussolini y al Conde Ciano, recordando las inolvidables jornadas que vivió durante su estancia en Roma y expresándoles su agradecimiento y cordial afecto.

A todos los funcionarios ascendidos o reingresados, se les asignará para los efectos de derechos pasivos, etc., la antigüedad de la fecha en que se produjera la vacante.

Cuando la vacante haya sido producida por funcionarios muertos o desaparecidos, cuyas circunstancias se ignoren se tomará como fecha para la antigüedad la del primero de Abril de 1939, en que terminó la guerra.

Dicha fecha podrá ser rectificada cuando pueda precisarse la fecha exacta en que dejó de existir o desapareció el funcionario que causó la vacante.

Si en el plazo máximo de tres años no se esclareciera nada acerca del particular, se considerará como antigüedad definitiva en la categoría la del 1.º de Abril de 1939.

Los haberes de los funcionarios que asciendan, comenzarán a contarse desde el primero de Junio del corriente año.

Por los distintos ministerios se dictarán las normas oportunas para la aplicación del decreto quedando derogadas todas las disposiciones que se opongan a su cumplimiento.

La Gran Semana del S. E. U. en Sevilla

Sevilla, 17.—Continúa desarrollándose con gran brillantez el programa de la Gran Semana del S. E. U.

Las competiciones deportivas han resultado muy interesantes y continúan celebrándose los partidos de baloncesto y de fútbol, correspondientes al campeonato.

Anoche en el Salón Llorens el cuadro artístico del SEU de Huelva, representó el auto sacramental «El Hijo Pródigo», siendo muy aplaudidos sus intérpretes.

LAS CAMARADAS QUE MARCHAN A HAMBURGO

Bilbao, 17.—Han llegado a esta capital, en cuyo puerto embarcarán para Hamburgo, las diecinueve camaradas que se dirigen a Alemania, para cursar estudios en la Escuela del Hogar.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BILBAO

Bilbao, 17.—Con el fin de tomar parte en los actos que han de verificarse con motivo del segundo aniversario de la liberación de Bilbao, llegó a esta capital el Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Begoña, al mando del comandante Segura.

En los andenes de la estación recibieron a las fuerzas las autoridades y jerarquías del Movimiento. En los alrededores se había estacionado numerosísimo público que vitoreó y ovacionó con gran entusiasmo al Tercio de Nuestra Señora de Begoña.

El señor Serrano Súñer pronuncia un importante discurso en Barcelona

Barcelona,—En el banquete celebrado en la Diputación Provincial en honor del ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, el ilustre político contestando a unas palabras del conde de Montseny, presidente de dicha Corporación, pronunció el siguiente discurso:

Empezó diciendo que hablaba como miembro del Gobierno de España ante una representación de elevada calidad y de gran emoción nacional. Ha llegado el momento que había sido esperado por muchos años, pues más de 300 años han estado esperando los españoles ver otra vez situado en su puesto este pueblo de España, que en el mundo no había tenido igual, como no sea en la misma Roma; en el arte de regir los pueblos con Imperio. Tantos años esperaron los buenos españoles este día como una ilusión lejana que muchas veces pareció irreal este día en que España recobrara otra vez su ser, su espíritu y su fe, haciendo hoy en el mundo oír su voz y escuchando repetir su nombre con admiración. Yo vengo ahora—continuó diciendo—de un pueblo que es otra vez centro de nuestra cultura y de nuestro espíritu. Y estoy orgulloso como español, al haber recibido para mi Patria la admiración de un gran pueblo que justamente por su grandeza sabe percibir toda la de nuestra España de hoy.

Dice luego que también guardará con emoción el recuerdo de aquella escena impresionante en que 3.000 soldados de Franco entrando en el Vaticano interrumpieron una larga tradición, por la cual, nunca entraba Ejército alguno en aquel recinto, ellos

Los expedicionarios marcharán a Durango, donde se les tenía preparado alojamiento.

Se espera la llegada del Tercio Ortiz Zárate, que se encuentra en Murcia.

Procedente del Ferrol del Caudillo, han llegado varias unidades de la escuadra, entre ellas los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra».

A bordo de un destróyer llegó el almirante jefe del departamento, don José María Gámez.

La escuadra permanecerá en Bilbao, durante la celebración de los actos de que antes se ha hecho mención,

que fueron en nuestra guerra apóstoles armados en la fe de Cristo, merecieron esta excepción de justicia.

La autoridad máxima del Santo Padre ha dado con ello un mentis adecuado a todos aquellos que discutieron, regatearon o negaron el servicio que España prestaba, reconociendo con esta actitud que la guerra en España fué, ante todo, Cruzada en defensa de la Iglesia.

Añadió que regresa con la alegría y el orgullo de español tranquilo al ver cómo se va cosechando el sacrificio de los que para siempre se nos fueron.

Pensaba que faltaba, sin embargo, una cosa, y ésta la encontró al entrar en nuestro puerto ante el espectáculo conmovedor que allí le había ofrecido Barcelona: porque, efectivamente, necesitaba ver esta noble tierra de Cataluña, que tuvo, dice «con su tierra entrañable de Aragón, con las tierras eternas de Castilla, una contribución decisiva a la unidad nacional que fué el motor en su expansión mediterránea y en su genio imperial». Necesitaba verla unida en esta emoción de España. Ella era necesaria para lograr el afán por el que los mejores españoles cayeron en la lucha, el afán de hacer definitiva y eterna esta segunda unidad de España.

Se refiere a continuación a las palabras pronunciadas por el señor presidente de la Diputación. Dice que, en efecto, precisamente por este magnífico espíritu español, que hoy se respira por estas tierras, ha hecho ocuparse también de los problemas económicos que son fundamentales.

El traslado de los restos de Ruiz de Alda a Estella

Pamplona, 17.—Ya se ha dado a conocer el programa de los actos que se celebrarán en el aerodromo de Barajas y en Zaragoza, con motivo del traslado de los restos de Julio Ruiz de Alda.

Como continuación a aquél, hemos de decir que el cadáver del glorioso colaborador de José Antonio en la fundación de la Falange, llevará a Estella a las ocho de la tarde, y seguidamente el alcalde de la ciudad, descubrirá una placa en memoria de Ruiz de Alda.

El consejero nacional, camarada Sánchez Mazas, pronunciará una oración fúnebre.

Señaló la preponderancia que el valor superior de la fe y el espíritu tienen sobre el dinero y la materia y rechazó el sistema con que los Gobiernos trataron de resolver el problema de España, aunque fuera claudicando en las exigencias mínimas de la soberanía y la dignidad del Estado.

Dice que los trabajadores del pueblo tienen derecho a todo aquello que necesitan y merecen, y merecen mucho porque, en definitiva, son uno de los más firmes apoyos de la Patria. Hay que darles todo menos halagos. No hay que caer más en el error que tantas veces cometió la política española de no darle lo que en justicia mereciera por el hecho de merecerlo por convicción, sino a impulsos del miedo.

A los trabajadores españoles—dice—no se les puede comprar porque en definitiva son españoles y a los españoles que lo son de verdad en ningún grado ni jerarquía se les compra.

Habla a continuación de la revolución del 34, que no fué provocada por el hambre, sino por los obreros mejor pagados en España, por los trabajadores que, como nosotros, pertenecían a esta raza inmortal, a este gran pueblo que es España, que por ello no se llevan solamente por impulsos económicos, sino a impulsos de una mística y un ideal triste y terrible, pero en definitiva, y como eran españoles, servidores de un ideal. Es preciso, por tanto—sigue diciendo—, que las fuerzas de este ideal nos aglutinen a todos en servicio de un destino histórico ambicioso, pero sin olvidar que como ayer se decía desde el balcón del Ayuntamiento, no se puede pedir

El cadáver será expuesto en el Ayuntamiento y a las once de la noche recibirá sepultura en el panteón familiar.

Hasta las primeras horas de la mañana, dará guardia de honor a la sepultura, una sección de Falange.

Para asistir a los actos tienen anunciada su llegada unas cuatro mil personas que harán el viaje en trenes especiales que saldrán de Zaragoza, Logroño, Pamplona, y Bilbao.

Se espera también la llegada de la laureada quinta bandera de la Falange de Burgos.

a nadie que sienta a la Patria cuando ésta es una entidad hostil a todas sus exigencias. Por ello es preciso hacer una Patria habitable a todos los españoles, a costa de los sacrificios que sean precisos, porque por grandes que ellos sean, no son más que el cumplimiento de un deber.

Dice el ministro que hablando con sinceridad no puede combatirse al socialismo en su aspecto puramente económico; hay que combatirlo por antinacional y anticristiano, pero las reivindicaciones del socialismo en el puro respeto de la justicia social, no son siquiera una gloria del socialismo, sino una bandera y un postulado cristiano, que cometimos el pecado de dejarnos arrebatar.

Tenía razón el conde de Montseny en cuanto acaba de hablarme. El Gobierno español tiene el deber de facilitar el trabajo, y yo sé de qué manera mis compañeros de Gobierno, aquellos a quienes de un modo

más directo y especial les incumbe esta tarea, no descansan un momento para arbitrar medios que resuelvan la situación difícil creada a España a consecuencia de la explotación y de la destrucción de la Patria, que con tanta saña realizaron nuestros enemigos.

Carecemos—añade—de oro, de divisas libres, para poner en plena atención y completo rendimiento la industria y la vida económica nacional. Cuantos problemas no tengan el límite insuperable de esta dificultad, cuantos puedan resolverse con fórmulas o soluciones de crédito o a base de moneda interior, yo es aseguro porque así lo quiere Franco, que se resolverán.

porque Franco está resuelto a ganar la paz como ganó la guerra».

Se refiere a continuación a los enemigos de España de hoy, de ayer, de mañana y de siempre. Aquellos a quienes se refirió recientemente el Caudillo, concedores de nuestra penuria material, pero desconocedores contumaces del valor inagotable de nuestra cantera de energía moral, que creen por ello que con una coacción de tipo económico van a poder esterilizar el fruto de la victoria. A éstos—dice—aquí en esta noble tierra de Cataluña les afirmo que eso no será, que como vencimos en las trincheras y rompimos cercos y cinturones de acero y de hierro, romperemos con el coraje de nuestras juventudes este otro cinturón con que quieren ahogarnos.

Espero—dice a continuación—que merced a la labor del Gobierno llegará el trabajo y con el trabajo recobrará este pueblo su normalidad económica, ya que es una parte magnífica del patrimonio de Es-

paña, el genio mercantil de Cataluña, del que España está orgullosa, pero a medida que el trabajo aumente, nosotros y cada uno de vosotros quedamos comprometidos para servir con la mayor devoción y con el más elevado respeto, los ideales que nos son comunes: el trabajo tiene que ir unido al ideal y siempre el ideal debe preceder un rango superior al del trabajo. Terminó diciendo, que el futuro de España tiene que estar precedido por el espíritu hermanado de dos grandes grupos españoles: los combatientes y los cautivos. Y así como la Patria durante la guerra ha exigido todo y se ha ofrecido a la Patria la muerte, ahora que cesó el ruido de las armas, España nos exige apremio para su reconstrucción y seguir en línea de combate con la misma generosidad con que se le ofreció la muerte hemos de ofrecerle ahora la vida.

En medio de los aplausos de los asistentes terminó con un ¡Arriba España! que fué clamorosamente contestado.

El viaje del Ministro de la Gobernación

Recorrido triunfal de Barcelona a Zaragoza

Barcelona, 17.—En la mañana de ayer salió el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa hacia la capital de Aragón.

Acudieron a despedirle todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, así como un gran gentío que le tributó una cariñosa despedida.

Hasta Lérida acompañaron al señor Serrano Súñer, el general Alvarez Arenas, el alcalde señor Mateu, el presidente de la Diputación y otras numerosas personalidades.

En el primer coche marchaba el ministro con el general Alvarez Arenas, y en el segundo la esposa del señor Serrano Súñer con otras personalidades del séquito.

La comitiva partió de la puerta del palacio de la Diputación.

Lérida, 17.—A las tres y media de la tarde llegó el ministro de la Gobernación y sus acompañantes.

En el límite de la provincia esperaban al ilustre viajero el Gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

El señor Serrano Súñer, se detuvo en varios pueblos del recorrido, especialmente en Cervera y Tárrega, siendo saludados por las autoridades y por una enorme multitud que no cesó de aclamarle.

La ciudad de Lérida ofrecía extraordinaria animación por haberse concentrado todas las milicias de la provincia.

Todas las casas se hallaban engalanadas y se habían levantado algunos arcos de triunfo.

Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

Seguidamente el señor Serrano Súñer y el séquito, se trasladaron al Ayuntamiento, siendo saludado el ministro por las autoridades y numeroso público que prorrumpió en estruendosos aplausos y vítores.

Desde el Ayuntamiento se dirigió al edificio de la Jefatura provincial de Falange, desde donde presenció el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores.

En el desfile tomaron parte todas las tropas de la guarnición.

Terminado el desfile, el ministro se trasladó al Museo de Moreda, donde le fué ofrecida una comida, a la que asistieron todas las autoridades.

Después salió a dar un paseo por la población y a las cinco de la tarde salió para Zaragoza, siendo objeto de una entusiasta despedida.

Zaragoza, 17.—Zaragoza entera ha tributado una inenarrable manifestación de

simpatía y devoción hacia el señor Serrano Súñer, a su regreso de Italia.

En Bujaralox numerosas representaciones acudieron a saludar al ministro, entregándole a su esposa ramos de flores.

En todos los pueblos del recorrido, el vecindario con las autoridades, salió a saludar a los ilustres viajeros, haciéndoles objeto de entusiastas pruebas de respeto y simpatía.

En Zaragoza a la llegada de la comitiva el entusiasmo se desbordó, no cesando las aclamaciones en todo el trayecto hasta la Basílica del Pilar, a cuya puerta le rindió honores una compañía con bandera y música.

El señor Serrano Súñer y su esposa, fueron recibidos a la entrada del templo por el Cabildo Catedral.

El ministro rezó unos momentos ante la venerada imagen, mientras se cantaba una Salve.

Seguidamente abandonó la Basílica acompañado de las representaciones oficiales, siendo reiteradamente aclamado por la multitud.

Las manifestaciones de entusiasmo se redoblaron cuando el señor Serrano Súñer estrechó la mano de un mutilado de guerra que iba en un carrito acompañado de una enfermera.

El trayecto hasta la plaza de España donde está enclavado el palacio de la Diputación, fué un recorrido verdaderamente triunfal.

Abría marcha una Compañía con bandera y música, un grupo motorizado y guardias municipales montados en traje de gran gala.

A continuación marchaba el ministro a pie y tras él las autoridades y demás elemento oficial.

El señor Serrano Súñer, no cesaba de corresponder a las aclamaciones de la muchedumbre.

A su paso por la calle Alfonso, le fué arrojada desde los balcones una lluvia de flores y confetti que dejaron alfombrada la vía.

Al entrar en la plaza de España, la comitiva revistió caracteres apoteósicos, pues la multitud prorrumpió en aclamaciones delirantes y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Un momento de gran solemnidad fué cuando las bandas de música ejecutaron el

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

C O R D O B A

Himno Nacional, que fué escuchado por todos brazo en alto.

En el salón de sesiones de la Diputación se verificó un acto muy solemne en honor del ministro, que ocupó la presidencia acompañado del general jefe de la Quinta División, Gobernador civil, Alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades.

El alcalde doctor Rivas, leyó unas cuartillas exaltando la figura del señor Serrano Súñer, y dijo que Zaragoza se honraba otorgándole el nombramiento de Hijo Adoptivo, como recompensa a la gran obra del ministro de la Gobernación que ha culminado en el viaje de Italia, llevando la representación de España y del Caudillo.

El ministro de la Gobernación contestó con un vibrante discurso, expresando su reconocimiento por la concesión de Hijo Adoptivo de Zaragoza.

Al final de su discurso se redoblaron los aplausos y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

En medio de grandes aclamaciones se trasladó a la Jefatura provincial de Falange, ante cuyo edificio revistó las milicias que le rindieron honores y cubrieron la carretera.

El licenciamiento de las quintas de 1934 y 1935

Madrid, 17.—Se han fijado las nuevas fechas para la desmovilización del Ejército español.

La quinta de 1934 se licenciará entre el 24 y el 30 de Junio.

La quinta de 1935 se licenciará a partir del 7 de Julio.—F. E. T.

Otro submarino francés que desaparece

París, 17.—Se tienen noticias de que el submarino francés «Peris» con 60 hombres ha desaparecido.

Desde hace 20 horas el sumergible que se hundió en aguas de la Indochina francesa, no ha aparecido.

París, 17.—Esta noche no se tenían aún noticias del submarino hundido en las costas de Indochina.

Según unos informes, el sumergible no se ha hundido, sino que sigue su ruta, pero lo cierto es que aún no ha aparecido.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael Felipe Carracedo Reyes Católicos, sin número Teléfono 2608 CORDOBA

La situación sigue siendo grave en el Extremo Oriente

Tokio, 17.—Después de la reunión del Gabinete japonés, celebraron conferencias el primer ministro y los titulares de Asuntos Exteriores, Guerra y Hacienda.

Parece que la política de bloqueo que se realiza, más que Tien Tsing, afecta a las concesiones internacionales de Amoy y de otras partes de China.

Nueva York, 17.—El «New York Times» dice que las medidas japonesas adoptadas contra la concesión de Tien Tsing, no afectan para nada a Norte América y sí solo a Inglaterra y Francia.

Sin embargo, añade, los Estados Unidos no pueden permanecer indiferentes ante tales acontecimientos.

Londres, 17.—El bloqueo de la concesión británica de Tien Tsin, es absoluto, crean do una situación angustiosa a la población.

Se espera que Londres ponga en práctica enseguida las medidas para el bloqueo económico del Japón.

La tensión aumenta por momentos, no vislumbrándose hasta ahora una solución satisfactoria, ya que el Japón rechaza las proposiciones británicas.

Roma, 17.—En el «Giornale de Italia» Virginio Gaide, hace unos comentarios sobre la grave cuestión planteada en China y dice que Italia estará presente en el mismo pie de igualdad.

Habla de la necesidad de cambiar el régimen de concesiones y afirma que Italia no se separa del realismo histórico para proseguir su obra.

Expone la simpatía de Italia por la causa del Japón que solo quiere impedir la intervención de Europa en el conflicto chino-japonés.

En La Habana es acogido con entusiasmo el representante de España

Burgos, 17.—Comunican de La Habana, que el nuevo encargado de Negocios de España tomó posesión de su cargo el pasado día 12.

Al día siguiente se celebró en la Catedral un solemne Tedeum oficiando el Nuncio de S. S.

A la ceremonia religiosa asistieron un representante del presidente de la República y del Gobierno, cuerpo diplomático y las demás autoridades, así como numeroso público.

Al terminar la solemnidad religiosa, fué izada la bandera bicolor en la embajada de España, en medio de los clamorosos vitores de la multitud.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE LOS GENERALES ZUMALACARREGUI Y MOLA

Bilbao, 17.—En la Basílica de Begoña, se dijo una misa en sufragio por el alma de los generales Zumalacárregi y Mola, concurriendo las autoridades, las jerarquías del Movimiento y numeroso público.

Terminada la misa se cantó una Salve a la Virgen y un responso por los Caidos.

A continuación en la explanada del templo, se verificó el acto de descubrir las lápidas erigidas a la memoria de los dos invictos generales, pronunciando un elocuente discurso el alcalde de Bilbao, señor Oriol.

Las cortinas que cubrían las lápidas fueron descorridas una por el señor Oriol y la otra por el presidente de la Diputación, señor Goyoaga.

Más detalles de la Gran Semana del S. E. U.

Sevilla, 17.—Las pruebas deportivas celebradas en la mañana de ayer con motivo de la Gran Semana del S. E. U., han resultado muy animadas.

En las competiciones de baloncesto femenino, Almería venció a Sevilla por 3 a 1; el equipo de Córdoba, venció, en handball, al Sevilla, por 16 contra 13, y en partido de fútbol, Almería venció a Córdoba por cuatro tantos a uno.

En la prueba de natación femenina de 50 metros, venció Huelva y en la prueba masculina, venció Cádiz.

Los estudiantes visitaron por la tarde el Museo de Pinturas y el Arqueológico, escuchando una conferencia del señor Laffite.

Llegan a Roma los aviadores españoles

Roma, 17.—Ha llegado a Roma la comisión de aviadores españoles que marchó a Italia, presidida por el general Kinclán.

Fueron recibidos por representaciones del Gobierno, y varios generales y jefes de la Aviación italiana.

También acudieron a recibirlos numerosos miembros de la colonia española, así como el personal de la embajada.

La estación se hallaba adornada con banderas de los dos países.

El público congregado en los alrededores tributó un gran recibimiento a los pilotos.

BOTADURA DE UN BUQUE DE GUERRA

Stocolmo, 17.—Ha sido botado al agua un contratorpedero de 1.100 toneladas y que desplaza una velocidad de 39 millas.

EN LA COMISION DE MANDATOS SE CRITICO EL LIBRO BLANCO

Londres, 17.—La Agencia Reuter comunica desde Ginebra que el ministro británico de Colonias, Mac Donald, se presentó ante la Comisión de Mandatos, haciendo algunas aclaraciones sobre el Libro Blanco de Palestina.

Aunque la reunión fué privada, se sabe que algunos miembros de la Comisión criticaron el proyecto inglés.

EL CAMPAMENTO-ESCUELA DE LA ORGANIZACION FEMENINA

Madrid, 17.—El pasado día 10 comenzó la instalación del campamento-escuela de la organización femenina de Falange en Olmedo.

En él se darán los cursillos preparatorios para jefes de campamentos regionales.

En el edificio escogido para ello se han hecho las obras indispensables a fin de convertirlo en un verdadero hogar femenino.

Las regidoras provinciales de juventudes tienen a su cargo las clases a las que asisten 140 alumnas de casi toda España.

Se ha fijado un intenso plan de trabajo que comprende clases teóricas, prácticas, ejercicios deportivos, conferencias sobre nacional-sindicalismo, etc.

La cultura musical tiene preferencia en los cursillos, figurando clases de canto, lecturas de romanceros, cultivándose también las canciones populares y propiamente españolas.

NUEVOS GRUPOS DE CASAS BARATAS

Sevilla, 17.—En breve se procederá al sorteo de 200 nuevas viviendas construidas por la Obra Nacional de Casas Baratas.

Toros en el Puerto

ULTIMA ACTUACION DE «MANOLETE» COMO NOVILLERO, EN CORRIDA PARA LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

El 25 de Junio en el Puerto de Santa María, seis novillos del Conde de la Corte para Manolete, «Gallito» y Paquito Casado. Dos novillos de Domecq, para un joven rejoneador portugués.

Quienes deseen asistir a este acontecimiento taurino, pueden hacerse reservar sus entradas o localidades, en la Delegación Provincial de Propaganda, (Puerta del Rincón), dando su nombre para que le sea extendido el salvoconducto en el Gobierno civil. Hay un tren especial desde Andújar al Puerto de Santa María.

VISITAS AL CONDE DE JORDANA

Burgos, 17.—El vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Gómez Jordana, recibió la visita del Director de la Sociedad Española de Construcciones Navales, y al coronel jefe del servicio de fronteras.—Report.

UN BANQUETE A LA OFICIALIDAD DE TIERRA

Bilbao, 17.—Continúan llegando a esta capital fuerzas del Ejército de tierra, mar y aire, para tomar parte en los actos conmemorativos de la liberación.

Al aeródromo de Tondica llegaron los aparatos de la «Cadena» que manda el capitán Talavera.

La Diputación y el Ayuntamiento obsequiaron anoche a las nueve y media con una comida a la oficialidad de tierra de las unidades que se encuentran en Bilbao. Hoy serán obsequiados los oficiales de Marina y Aire.—Report.

EL CONDE DE RODEZNO A PAMPLONA

Vitoria, 17.—El ministro de Justicia, Conde de Rodezno, recibió la visita del Fiscal del Tribunal Supremo, don Blas Pérez.

Después estuvo despachando con los señores García Valdecasas y Toledo, subsecretario de Educación, y Jefe del Servicio Nacional de Enseñanza, respectivamente.

Marchó luego el Conde de Rodezno a Pamplona, para presidir la procesión del Corazón de Jesús.

Constituyó ésta un acto emocionante, asistiendo infinidad de mujeres.—Report.

SE PREPARA UN HOMENAJE AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 17.—Para el día 18 de Julio, se prepara un gran homenaje al teniente general Queipo de Llano.

Daladier informa ante la Comisión del Ejército

París, 17.—Daladier contestando a preguntas en la Comisión senatorial del Ejército, dió detalles de la situación militar de Francia, desde el punto de vista del material, carburantes y de la evacuación de la población civil en las grandes ciudades.

La Comisión le otorgó su plena confianza.

París, 17.—Se conocen nuevos detalles de la reunión de la Comisión del Ejército de la Cámara.

El jefe del Gobierno definió la posición de Francia en todos los aspectos de la defensa del país.

También habló de la unificación del mando en las tres armas, tierra, mar y aire, así como de los efectivos del ejército.

Igualmente se ocupó Daladier del aceleramiento en la producción de material bélico.

Contestando a ciertas preguntas, dió detalles sobre el almacenamiento de materias primas en caso de guerra y de las medidas para la evacuación de la población civil en ciertas ciudades.

El resultado de la primera entrevista no ha sido del todo favorable

Londres, 17.—En el Foreign Office se han recibido informes de Moscú sobre la primera entrevista celebrada por William Strang, con Molotov.

Sobre ella se guarda extraordinaria reserva, aunque los informes de Moscú indican que el resultado de la primera entrevista no ha sido enteramente favorable.

Moscú, 17.—La entrevista de Molotov y Strang, se celebró en el Kremlin y duró tres cuartos de hora.

Después se reunieron los dos embajadores, comunicando Strang a los periodistas que hoy sábado continúan las conversaciones.

Se vende en perfecto funcionamiento una cosechadora corte 8 piés, con tractos Titán, 15'30 H. P.

Un arado trisurco para tractor marca Carle. Una trilladora en estado como nueva, marca Clayton de 5 piés, con zarandón y locomóvil, completa de correas y demás accesorios.

Segadoras simples y atadoras y otras diferentes máquinas agrícolas. Para verlas y tratar,

Manuel Cobacho Lara
Ronda Marrubial
Teléf. 1164 CORDOBA

¡Recuérdelo!



el sobre original

Los Reyes de Inglaterra abandonan el Canadá

Londres, 17.—El corresponsal de la Agencia Reuter que viaja a bordo del «Empress Of Britih», en que viajan los reyes de Inglaterra, da cuenta de que el Presidente Roosevelt les envió un radiograma muy afectuoso.

El presidente norteamericano dice que no puede permitir que hagan rumbo a la Gran Bretaña sin expresaries la satisfacción que les ha proporcionado su viaje por los Estados Unidos.

¡Agrega que se habrán convencido de la acogida cordialísima y espontánea que les han hecho los americanos en prueba

de la simpatía que la presencia de SS. MM. han despertado.

Termina deseándoles un feliz viaje hacia Inglaterra.

Halifax, 17.—Al partir el «Empress Of Britih», los reyes de Inglaterra fueron objetos de una entusiasta despedida.

Más de 150.000 personas se concentraron en los muelles vitoreándolos y ovacionándolos.

La multitud cantó la canción popular «¿No vuelves pronto?»

El viaje de regreso lo realizan con perspectiva de buen tiempo.

Disposiciones Oficiales

Burgos, 17.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Decreto del 15 de Junio de 1939 estableciendo las jubilaciones y disponiendo la formación de escalas en los distintos cuerpos de administración.

Admitiendo al servicio sin sanción a los funcionarios don Angel Michelena y don José García.

Justicia.—Admitiendo al servicio activo a varios funcionarios y disponiendo la reintegración a su cargo de juez de Requena, con caracter de interinidad, de don Tomás Ogayar.

Educación Nacional.—Creando dos escuelas de Párvulos en Vitoria.

Defensa Nacional.—Disponiendo el ingreso en la escala activa de varios jefes, oficiales y clases.

Disponiendo pase a tercera situación el destructor «Miranda» y los submarinos

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Una corrida de prueba

Es la de mañana una corrida de prueba. La empresa tiene el proyecto de organizar otros festejos en domingos sucesivos. Pero, es claro, para mantener el interés de estos espectáculos es preciso que destaque la figura que lleve la gente a la plaza. A por ella, pues, vamos. Varellito II, Juan Páez y «Niño del Matadero» están dispuestos, en noble pugilato, a ganarse la repetición.

Promete, por tanto, ser reñida la novillada de mañana domingo.

¡Vamos a verlo!

PRIVATE DE ALGO QUE DESEES Y CONTRIBUYE A LA FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA, Y ESTARAS SATISFECHA.

Las fiestas de Minerva

Mañana, domingo se celebrará en la capilla parroquial del Sagrario, las tradicionales fiestas de Minerva, que la Hermandad del Santísimo de aquella parroquia dedican a su Adorable Titular, con asistencia de la Comunidad de Curas Párrocos.

En la fiesta de la mañana, predicará el canónigo don Félix Romero Mengibar, y tomará parte en ella una lucida capilla de música vocal e instrumental.

Per la tarde, después de un breve ejercicio en la citada parroquia, saldrá S. D. M. en procesión por el patio de los Naranjos.

La Hermandad del Santísimo invita a los católicos cordobeses para que asistan a dichas fiestas.

LA TAQUILLA DEL GRAN TEATRO SE ABRIRA PARA LAS FUNCIONES DE HOY A LAS TRES DE LA TARDE

De mucho interés a los propietarios de automóviles y camiones que se hallen actualmente requisados

Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos con motor mecánico, automóviles, ómnibus, camiones y motocicletas que se hallen actualmente requisados, que se ha publicado recientemente un Decreto, dando normas para la devolución de los mismos, según las circunstancias que concurren en cada caso.

Informes: «Córdoba Automovilista».—Mereria, 14.—Teléfono, 1.000.—FRANCISCO QUESADA.

LA OBSERVACION DE LOS PRECEPTOS DE MORAL, HONOR Y DISCIPLINA, HA DE SER EXIGIDA CON EL MAXIMO RIGOR.

Se confirma la pérdida del «Phenix»

París, 17.—El Ministerio de la Guerra anuncia oficialmente que el submarino «Phenix», estacionado en aguas de Indochina, no ha vuelto a la superficie, después de unas pruebas de inmersión efectuadas.

—D. N. B.

VAYO REGRESA A FRANCIA

Nueva York, 17.—El exministro de Negocios Extranjeros marxista de España, Alvarez del Vayo, ha embarcado a bordo del transatlántico «Normandie» para dirigirse a Francia.

Las negociaciones británico-soviéticas

NO PARECE VAYAN POR BUEN CAMINO

Moscú, 17.—La Agencia oficiosa Tass, publica un informe con relación a la primera entrevista celebrada por el enviado extraordinario británico, señor Strang, los embajadores de París y Londres en Moscú y el señor Molotov, comisario de Asuntos Extranjeros de las U. R. S. S.

Los círculos diplomáticos bolcheviques no consideran favorable el resultado de esta primera entrevista. A ella asistió también el vicecomisario de negocios Potemkin.—D. N. B.

Fiesta en acción de gracias en San Nicolás

Mañana domingo 18, a las 10'30 de la mañana, se celebrará una función religiosa en la iglesia de San Nicolás, en honor del mismo, por la protección dispensada durante la guerra. Los feligreses de San Nicolás quieren con este acto demostrar a su titular su devoción y agradecimiento por tanta merced recibida; y al efecto, la fiesta será solemnisima con misa a gran orquesta, haciendo el panegirico el R. Padre Ladislao de Jesús y María Carmelita Descalzo de la Residencia de Ecija, eminente orador sagrado, verdadera notabilidad de la cátedra del Espíritu Santo.

Al final se cantará un Te-Deum en acción de gracias al Altísimo y se darán a besar a los asistentes las Reliquias del Santo.

SE NECESITA CASA O PISO con seis o siete habitaciones. Renta que no exceda de 175 pesetas mensuales. Diríjanse a la Administración de AZUL.



SABADO 17 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—El Purísimo Corazón de María.—Santos Himerio, Gunulfo, obs.; Isauro, dc., Inocencio, Félix, Jeremías, Peregrino, Nicandro, Marciano, Manuel, Ismael, Montano, mil., mrs.; Avito, pb., Hipacio, cfs.; Besarión, ermitaño.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia del Sagrario.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 18 al 21, a las 7'30 de la tarde, solemne novena en honor de San Antonio de Padua.

EN SAN LORENZO.—Hoy sábado a las 8'30 ejercicio y salve en honor de la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

PARROQUIA DEL SAGRARIO. (Fiesta de Minerva).—Mañana domingo, 18 del actual, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la solemne fiesta de Minerva, en la que predicará el M. I. señor don Félix Romero Mengíbar, Canónigo de la S. I. C.

A las siete de la tarde del mismo día, saldrá procesionalmente S. D. M. por las naves de la Basílica y Patio de los Naranjos.

Siendo estos tradicionales cultos de regla para los Cofrades del Santísimo Sacramento de dicha Parroquia, se encarece de todos ellos su puntual asistencia.

EN SAN HIPOLITO.—Del 17 al 25 solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el R. P. Pedro Castro, S. J. A las ocho de la tarde.

SAN AGUSTIN.—El día 18 tercer domingo de mes, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, sus cultos mensuales.

Por la mañana a las nueve misa de Comunión.

Por la tarde a las siete y media, el ejercicio acostumbrado con exposición de Su D. M., terminándose con la procesión del Santísimo, bendición, reserva e himno a Santo Domingo.

SAN LORENZO. (Triduo al Sagrado Corazón).—Los días 17 y 18 de los corrientes continuará en la Parroquia de San Lorenzo a las ocho de la tarde, el triduo solemne al Sagrado Corazón de Jesús con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará todas las tardes el señor Rector de la Parroquia.

DOMINGO 18 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—III de Pentecostés. Santos Ciriaco y Paula, mrs., Patronos de la ciudad de Málaga; Efren, dc., Amando, obs.; Marcos y Marceliano, s., Leoncio, mil., Teódulo, Marina, mrs.; Isabel vg.

Gran Teatro

HOY 17 DE JUNIO

a las 7'30 de la tarde y a las 10'45 de la noche,

Circuitos Carcelle

presentará por primera vez en Córdoba después de la liberación de Madrid, al genial caricato español,

Ramper

con la colaboración destacada del siguiente excepcional elenco:

CHOVA BONYS, formidable o quista.

MORENO? maravilloso artista de la música y la fonética.

Elisa de Landa, gentil cancionista; Rcsita Durán, notabilísima bailarina gitana; Margary and d'Francis, colosos de la danza moderna; Pepita Ruiz, bella cancionista y bailarina; Luigi Keaton, destacado acróbata coreográfico; ENCARNITA IGLESIAS, auténtica estrella de la canción española, y MORITZ, enigma coreográfico.

HOY EN EL

GRAN TEATRO

el genial

RAMPERR

Y SU MAGNIFICO ESPECTACULO

HORARIO PARROQUIAL DE MISAS

Los domingos y días festivos se celebran en las parroquias de esta capital, misas a las horas que se indican:

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—9, 9'30, 11'30 y 12.

SAN NICOLAS.—8, 9 y 10'30.

SAN SALVADOR (Compañías).—8, 9, 10'30 y 11'30.

SAN JUAN (Trinidad).—7'30, 9 y 12.

SAN FRANCISCO.—7, 8, 9, 10'30 y 12'30.

SAN PEDRO.—7'30, 9 y 11'30.

SANTIAGO.—7 y 9.

SAN ANDRES.—8, 9'30 y 11'30.

SAN MIGUEL.—8, 9 y 11.

SAN LORENZO.—8 y 10'30.

SANTA MARINA.—8 y 10'30.

SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO.—(Campo de la Verdad).—7'30 y 9.

Banco Español de Crédito

AVISO A NUESTROS ACCIONISTAS, CLIENTES Y PUBLICO EN GENERAL

Establecido por la Ley de primero de Junio actual (Boletín Oficial del 3) un procedimiento abreviado para la anulación de los títulos expoliados durante la dominación marxista y expedición de los duplicados, y en el deseo de facilitar a todos los interesados en su rescate el logro de sus deseos, nos complacemos en ofrecer nuestros servicios con tal objeto a cuantos accionistas, clientes o propietarios de valores en general quieran utilizarlos, para lo cual ha empezado ya a funcionar en nuestras Oficinas de Madrid una Sección especialmente dedicada al cumplimiento de la citada Ley y a la resolución de las consultas que en relación con ella le sean formuladas.

Llamamos de manera especial la atención de nuestros señores accionistas que hayan sido desposeídos de sus títulos, cualquiera que fuere el lugar de su depósito, sobre la conveniencia de que formulen antes de primero de Julio próximo, la denuncia a que se refiere el apartado c) del artículo primero de la citada Ley.

Educación Nacional**POSESION**

Se ha posesionado de la escuela mixta de Villalón (Fuente Palmera), don Diego Sicin Delfa, y de la número 9 de Lucena doña Esther Pérez Cano, cesando la interina doña Carmen Rodríguez Prieto.

REINTEGRADOS

Se han reintegrado a sus cargos el maestro de Villafranca don Juan E. Cerrato Seco de Herrera, la maestra de Obejo doña Concepción Poole Ceballos y la de Pozoblanco doña Isabel Molero Galán.

EXPEDIENTE PERSONAL

La Sección de Murcia pide el expediente personal del maestro don Ezequiel Moreno.

TITULO

La maestra doña Asunción Peña solicita certificado del título profesional por habersele extraviado.

LICENCIA TERMINADA

Se reintegra a su escuela de Villaviciosa, la maestra doña Francisca Raya Salcedo, terminada la licencia que disfrutaba.

NOMBRAMIENTOS

El jefe de la Sección Administrativa ha nombrado maestros provisionales de la escuela de Cerro Muriano, que funciona en Córdoba a doña Amparo Serrano Sánchez y de la número 6 graduada aneja a la normal, a don Antonio Mata Serrano.

Sucesos y denuncias

CHISMES CALLEJEROS

Ha sido detenida y puesta a disposición del Gobernador civil, una mujer llamada Pilar Segade Montenegro, por haberse sorprendido en conversación con otra mujer llamada Dámaza Avila de la Torre, hablando en favor de los rojos, teniendo frases irrespetuosas para la causa nacional.

VENTAS CLANDESTINAS.

Ha sido detenido un individuo llamado Pedro Uribe Ruiz, el cual estaba vendiendo a una mujer llamada Carmen del Pino Rodríguez, cierta cantidad de tela blanca.

A dicho individuo le fueron ocupados diez metros de tela blanca, una colcha de seda, dos sábanas y 1.575 pesetas en Billetes del Banco de España.

Fue puesto a disposición de la Delegación de Abastos.

EL CANARIO DE ANITA

Ana Rodríguez Antas ha presentado una denuncia contra su hermana Josefa, porque mientras la primera se encontraba lavando se apoderó de un magnífico canario flauta valorado en cuarenta pesetas.

BICICLETA QUE VUELA

A Francisco León Alvarino le ha sido sustraída una bicicleta, que valora en 250 pesetas, cuando había entrado a hacer un encargo al café Chastang.

PEQUEÑO INCENDIO

En la casa número 32 de la calle Juan de Torres, se produjo un pequeño incendio, teniendo su origen en la chimenea del piso principal habitado por don Juan de la Peña Cebrián.

El servicio de incendios actuó eficazmente extinguiendo el siniestro sin que hubiera que lamentar pérdidas de consideración.

DENUNCIADO POR DESPERFECTOS

Don Francisco Gómez Romero, se ha personado en la Comisaría denunciando a un chófer llamado Julián Gil, porque con la camioneta que conducía, causó desperfectos en la esquina de la casa número 3 de la calle Morería, propiedad del denunciante y que éste valora en 300 pesetas.

MUJER GOLPEADA

Un sujeto llamado Antonio Santiago Luque, golpeó a la joven de 23 años, Rafaela Cantero Campaña, ocasionándole erosiones en la cara y cuello de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico leve.

Se dió cuenta de la «bravuconada» a la Comisaría.

Siega con máquina agavil adora
Se hace a 55 ptas. fanega
incluido el atado
Razón: Rey Heredia 13 dpdo. Bajo

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 18 de Junio de 1939 se celebrará un **Colosal espectáculo taurino**

a las SIETE menos cuarto de la tarde, lidiándose

SEIS HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS

de la acreditada ganadería sevillana de CENTURION, para los jóvenes y valientes novilleros

Félix Fresnillo (VALERITO II) de Madrid

JUAN PAEZ de Sevilla

Francisco Sánchez (Niño del Matadero)

DE CORDOBA (del barrio de la Puerta Nueva)

LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA AMENIZARA EL ESPECTACULO

Precios: General SOMBRA, 5 Ptas. General SOL, 3 Ptas.

Especiales para señoras y niños menores de ocho años y militares sin graduación SOMBRA, 3'00 pesetas. SOL, 2'00 pesetas

LA ENTRADA DE PALCO SE CONSIDERA ENTRADA GENERAL

¡A los toros! A ver al triunfador de MADRID, al elegante novillero SEVILLANO y una nueva ESPERANZA de la afición CORDOBESA. ¡¡Todos a los toros!!

PANTALLA Gran Teatro

Hoy sábado. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Presentación en Córdoba del más famoso caricato español RAMPER y su excepcional espectáculo de Variedades Modernas, constituido por las siguientes atracciones: Encarnita Iglesias, joven estrella de la canción; Margary And Francis, los colosos de la danza moderna; Moreno?, el eminente artista de la música y la fonética; Chowa Boys Orquesta, notabilísimo conjunto orquestal; Elisa de Landa, notable cancionista; Luigi Keaton, el formidable acróbata; Pepita Ruiz, bellísima cancionista; Moritz, enigma coreográfico; Rosita Durán, notable bailarina gitana, y el famosísimo RAMPER, caricato español. Butaca numerada seis pesetas; Anfiteatro, 2'50; Paraíso, 1'00. Taquilla abierta desde las tres. Mañana domingo: Despedida de este gran espectáculo. Se expenden localidades.

Teatro Duques de Rivas

Tarde a las siete y media y 10'45 noche. Grandioso programa, hablado en español. Warner Bros presenta a James Cagney en su mejor película, titulada DURO Y A LA CABEZA. Completamente en español.—Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—Mañana domingo, a las tres y media infantil, LA VOZ DE LA SELVA.—A las cinco y media, familiar, en español, EL REFUGIO.—A las siete y media y 10'45, DURO Y A LA CABEZA.—Martes 20 el espectáculo, DEMONS GIRLS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las ocho, LA LEGION BLANCA, en español.—Mañana domingo, TE QUIERO CON LOCURA, en español.

Cine

Hoy a las 7'30 tarde y 10'45 noche. Primero: El Departamento Nacional de Cinematografía, presenta el NOTICIARIO FOX NUMERO 19 con el siguiente sumario: Desfile de la Victoria en Valencia; visita de la escuadra alemana al puerto de Cádiz, y la gran parada aérea en el aeropuerto de Barajas, con el discurso del Jefe del Estado a los aviadores. Segundo: William Powell y Rosalind Russell, en la gran película hablada en español CODIGO SECRETO. Butaca, 1'25; Entresuelo, 1'20. Continuará la temporada de los grandes estrenos en la Terraza del Cine Góngora. Siempre esta pantalla registra los mejores programas con los mejores complementos.

Cine Alkazar

Hoy sábado. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. La gran superproducción Metro Goldwyn Mayer en español UNA NOCHE EN EL CAIRO, por Myrna Loy y Ramón Novarro. Butaca, 1'25; niños y militares sin graduación, 0'60.—Mañana: A las 3'30 ¡HOLA, BOMBERO!, por Bocazas. A las 5'30. VIAJE DE PLACER, en español.

Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90.000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

El Laboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859 ■ CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

Anuncios económicos

JAMONES SERRANOS extra los mejores y **PRECIOS MAS BARATOS**. Queso manchego. Sal común. Conservas y comestibles Pimentón dulce clase extra, gran surtido. Almacenes Llano del Pretorio, número 3, Córdoba.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generales. Mecánico especializado. Ramirez de las Casas Deza, 1, principal izquierda. Córdoba.

GRAN surtido de azulejos blancos y en colores, en Plaza de Colón número 5. Almacén de materiales de Juan José Luque Romero, Teléfono, 28-16.

HIPOTECAS al 5 y 6 por ciento según cuantía operación, sobre casa y toda clase de fincas rústicas; gestión rápida y reservada, Enrique López Martínez, Barroso, 10. Córdoba. De 2 a 5.

TABERNA de «Huevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 2528.

VENDESE alameda 160 tiros de carreta, 415 varas de carros, 233 raberos en la carretera Nueva Carteya a Doña Mencía. Razón: Nueva Carteya, Teniente Machuca, 31, a don Eladio Cueva Segura.

POR AUSENTARSE su dueño, se traspasa tienda de comestibles en buen sitio y muy acreditada. Darán razón, en Coronel Cascajo, 76 publicado.

SE VENDE una trilladora nueva marca Lanz de cuatro piés con tubo emparvador de veinte metros. Dirigirse cortijo Majaneque. Villarrubia.

SE VENDEN los materiales del derribo del Parque de Bomberos, junto al Ayuntamiento.

VENDO carro, máquina escribir, solar cimentación y planos situado Paseo Victoria, 6.

SE VENDE guarniciones para caballos y para carros. También se vende una radio Philips con altavoz, de ocasión. Para verlos y tratar, de 11 a 1 y de 3 a 5. Pedro López, 13.

SE VENDE gramófono maleta, con placas y agujas. Manríquez, 6.

LICENCIADO Letras daría clases particulares bachillerato. Medina Azahara, 20, primero izquierda.

SE VENDEN muebles de todas clases y palmeras. Encarnación, 7.

SE VENDEN palmeras, cajones de madera, pilón de piedra, muebles estantería y mostrador, en la calle Ambrosio de Morales, 1.

OFRECESE mecanógrafo mucha práctica, para escritorio, fábrica, comercio, etc.; llevaría correspondencia y libros auxiliares, le ordenasen. Sin pretensiones ni condiciones. María Auxiliadora, 186, duplicado.

ARRIENDASE casa grande amueblada, frente estación. Almodóvar del Río. Razón: Sevilla, 13.

SE VENDE una lámpara de comedor y varias cosas más. Para verlo, Málaga, 1.

ARRENDAMIENTO hácese de piso interior, pequeño. Para tratar en la misma casa Jesús María, 1, principal.

SE VENDE un pupitre en buenas condiciones. Razón: Valladares, 20.

COMPRARIA cochecito niño y muebles en buen uso. Medina Azahara, 16, segundo izquierda.

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia. Se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12. Segundo. Teléfono, 1384.

SE VENDE coche niño. Dosa de Octubre, 5, bajo derecha.

SE DESEA piso, renta de 18 a 20 duros. Dirigirse esta Administración.

SE HACE almoneda de muebles, Fernando Colón, 6, (antes Ceniza).

FABRICACION losetas hidráulicas, Pablo Camacho Relaño, Ronda Isabel, sin número. Teléfono, 20-63. Córdoba.

MUEBLES DE OCASIÓN
COMPRA-VENTA

Alfonso XIII, 42

CÓRDOBA

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués del Boll, 5 ■ Teléfono 2508

Plato para hoy:
Pierna de cordero con habichuelas verdes.